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На сьогоднішній день стан вітчизняних промислових підприємств вимагає від них постійного підвищення 

ефективності функціонування задля досягнення бажаних конкурентних позицій. Одним із ключових аспектів 

підвищення ефективності функціонування промислового підприємства є ефективне управління виробничим 

потенціалом. Саме тому чи не найважливішою стає проблема  

забезпечення ефективного функціонування системи управління виробничим потенціалом промислових підприємств 

через формування дієвого механізму розробки стратегії управління виробничим потенціалом промислового 
підприємства. 

Дослідженням питання управління виробничим потенціалом підприємств займалося і займається багато 

вчених, а саме: Амоша О. І., Іванов М. І., Хижняк Л. Т., Авдеєнко В. Н., Котлов В. А., Гончаров В. М., Береславська В. 

А., Воронков А. Е., Пономарьов В. П., Дібніс Г. І., Березін О. В., Дуда С. Т., Міщенко Н. Г., Даниліна Н. В., Крисанов Д. 

Ф. та ін. Незважаючи на значний обсяг наукових робіт у вказаній сфері, питання розробки і впровадження механізму 

розробки стратегії управління виробничим потенціалом промислового підприємства потребує подальшого 
дослідження. 

Мета дослідження полягає у визначенні основних етапів розробки стратегії управління виробничим 

потенціалом та формуванні на їх основі ефективного механізму з використанням відповідного алгоритму. 

Ефективне формування, використання та розвиток виробничого потенціалу неможливі без побудови 

оптимальної системи управління ним. У сучасних умовах господарювання підприємства України повною мірою не 

використовують цей інструмент для власного економічного розвитку. 
Під час досліджень було встановлено, що управління виробничим потенціалом підприємства включає в себе 

планування, організацію, формування та реалізацію управління виробничим потенціалом з урахуванням впливу 

навколишнього середовища та за допомогою відповідних принципів,  

методів, цілей, завдань. Об'єктом процесу управління виступає виробничий потенціал та ефективність його 

використання, що в цілому охоплює більшу частину діяльності підприємства. Тому стратегічна ціль ефективного 
управління виробничим потенціалом полягає в оптимальності його використання. Досягнення даної стратегічної цілі 

можливе через розробку стратегії управління виробничим потенціалом підприємства. Процес розробки такої 

стратегії складається із таких етапів. 

На першому етапі проводиться комплексний аналіз фактичних потужностей та потенційних можливостей 

підприємства, досліджується вплив зовнішнього і внутрішнього середовища. Даний етап є підготовчим, оскільки він 

дозволяє виявити фактори, які слід враховувати при розробці стратегії управління виробничим потенціалом. 
Другий етап складається з двох процедур: проведення оцінки виробничого потенціалу підприємства та 

здійснення оцінки управління виробничим потенціалом. Цей етап має містити оцінку  

основних структурних елементів виробничого потенціалу підприємства. А на основі отриманих  

даних виведення комплексного показника, що характеризує виробничий потенціал, для однозначної оцінки з 

подальшою можливістю порівняння та висування на цій основі подальших пропозицій. 

Третій етап полягає в порівнянні отриманого значення виробничого потенціалу з середнім значенням по 
галузі. 

Наступний етап полягає в плануванні розподілу і використання ресурсів. Це робиться  

з метою ефективного використання потенціалу ресурсів, а також резервів підприємства. В ході  
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даного планування розробляють нормативи та планові показники, що визначають ефективність  

витрачання ресурсів підприємства. 

Завершальний етап процесу розробки стратегії управління виробничим потенціалом підприємства – це етап 

контролю та моніторингу. У ході контролю оцінюється ефективність використання ресурсів підприємства.  

Після завершення етапу контролю важливо дати оцінку виробничого потенціалу з метою  

визначення рівня його використання та виявлення доцільності і потреби в його розвитку. Для цього проводиться 
моніторинг виробничого потенціалу. 

Механізм управління виробничим потенціалом підприємства становить сукупність організаційних, 

мотиваційних, економічних та законодавчих способів взаємодії та узгодження інтересів всіх учасників, тому і його 

формування повинно відбуватися на основі системи організаційних,  

мотиваційних, економічних та законодавчих механізмів [1]. 

В основу запропонованого автором механізму розробки стратегії управління виробничим потенціалом 
підприємства закладений певний алгоритм дій, що зображений на рисунку. 

 

 

 
Рис. Узагальнений алгоритм управління виробничим потенціалом підприємства 

 
Наведений алгоритм відображає послідовність конкретних дій відповідно до запропонованих етапів розробки 

стратегії управління виробничим потенціалом підприємства. Даний алгоритм дозволить підвищити ефективність 

управління виробничим потенціалом та підтримання її на бажаному рівні.  

Таким чином, запропонований механізм розробки стратегії управління виробничим потенціалом дозволить 
вирішити проблему підвищення виробничого потенціалу. Результати даного дослідження можуть лягти в основу 
більш детальної розробки системи управління виробничим потенціалом на промисловому підприємстві. 
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